

# 习近平同赞比亚总统希奇莱马通电话

新华社北京5月31日电 国家主席习近平5月31日下午同赞比亚总统希奇莱马通电话。

习近平指出，中赞两国是传统友好的“全天候朋友”，中赞友谊牢不可破。过去一年，中赞关系保持积极发展势头，双边贸易额创历史新高，赞比亚成为吸引中国直接投资最多的非洲国家。两国合作潜力巨大，前景光明。中方高度重视中赞关系，愿同赞方一道，巩固和深化中赞友好，推动两国关系朝着更高水平、更广领域发展。

习近平强调，中赞同为发展中国家，发展同赞比亚等非洲国家的团结合作，

习近平强调，双方要坚持从战略高度把握双边关系，在涉及彼此核心利益问题上相互支持，加强党际交流，分享治国理政经验。要加强战略沟通和政策对接，全面落实中非合作论坛“九项工程”，深化各领域互利合作，推动更多赞比亚商品特别是优质农产品进入中国市场，加强抗疫合作。要传承坦赞铁路精神，赋予其新的时代内涵，使坦赞铁路成为地区重要交通通道。

希奇莱马表示，在习近平主席卓越领导下，中国人民实现了繁荣发展，赞方对中方取得的成就深表钦佩。感谢中方

长期以来为赞比亚国家建设发展提供重要帮助，并为赞比亚抗击疫情提供疫苗等援助。赞方愿同中国共产党加强交流借鉴，巩固深化赞中两国老一辈领导人建立的传统友谊，本着高度互信和合作精神，推动赞中关系取得更大发展，造福两国人民。赞方坚定奉行一个中国政策，支持中方提出的“一带一路”倡议、全球发展倡议和全球安全倡议，愿同中方积极推进落实，深化在中非合作论坛框架下的全方位合作。预祝中国共产党第二十次全国代表大会取得圆满成功。

# 习近平同阿联酋总统穆罕默德通电话

新华社北京5月31日电 国家主席习近平5月31日下午同阿联酋总统穆罕默德通电话。

习近平指出，在双方共同努力下，中阿全面战略伙伴关系不断巩固提升，各领域友好合作达到历史最好水平。面对新冠肺炎疫情，双方守望相助，深入开展抗疫合作，稳步推进各领域务实合作，展现了中阿关系的韧性

和广阔前景。今年2月，你来华出席北

京冬奥会开幕式，我们就双边关系发展达成广泛共识，有关合作取得积极进展。

中方愿同阿方一道，巩固友谊、夯实互信、深化合作，不断丰富中阿全面战略伙

伴关系内涵，更好造福两国人民。

习近平强调，中方坚定支持阿方维护国家主权、安全、稳定，支持阿方自主探索符

合本国国情的发展道路，愿同阿方坚定支

持彼此核心利益，维护国际关系基本准

则，维护广大发展中国家共同利益。中方

愿同阿方深化抗疫合作，加强共建“一带

一路”倡议同阿方发展战略对接，推动双

边合作深入发展。双方还要密切人文交

流，促进民心相通。中方愿同阿方就国际

和地区事务密切沟通，就全球发展倡议

和全球安全倡议加强协作，维护中东地

区和平稳定，推动全球治理体系朝着更

加公正合理的方向发展，为促进世界持

久和平和长远发展作出积极贡献。

穆罕默德表示，很高兴今年2月赴

华出席北京冬奥会开幕式，同习近平主

席举行了很好的会谈。阿中两国在抗疫

等许多领域进行了富有成果的合作。我

珍视同习近平主席兄弟般的深厚友谊，

将尽最大努力推动阿联酋同伟大的中

国的关系不断发展。我愿重申，阿联酋过

去、现在、将来都将坚定同中方站在一起。

我相信，在双方共同努力下，阿中全

面战略伙伴关系必将迎来更加美好的未

来，更好造福两国人民。

# 一批重要法律规定6月“上新”

这个6月，一批关系社会民生的新规开始施行，从加强噪声污染防治到严管固体饮料质量安全再到规范广播电视台和网络视听领域经纪活动等，以法治之力守护你我美好生活。

## 加强广场舞扰民等噪声污染治理

《中华人民共和国噪声污染防治法》自2022年6月5日起施行，治理噪声污染将有更强法律武器。

在适用范围上，本法将工业噪声扩展到生产活动中产生的噪声；增加对城市轨道交通、机动车“炸街”、乘坐公共交通工具、饲养宠物、餐饮等噪声扰民行为的管控；将一些仅适用于城市的规定扩展至农村地区；明确环境振动控制标准和措施要求。

本法明确规定，公共场所管理者应当合理规定娱乐、健身等活动的区域、时段、音量，可以采取设置噪声自动监测和显示设施等措施加强管理。禁止在商业经营活动中使用高音广播喇叭或者采用其他持续反复发出高噪声的方法进行广告宣传。禁止驾驶拆除或者损坏消声器、加装排气管等擅自改装的机动车以轰鸣、疾驶等方式造成噪声污染。

**固体饮料不得宣称具有治疗保健功能**

《市场监管总局关于加强固体饮

料质量安全监管的公告》自2022年6月1日起施行，对固体饮料标签标

识等作出规定。

公告明确，固体饮料标签、说明书及宣传资料不得使用文字或者图案进行明示、暗示或者强调产品适用于未成年人、老人、孕产妇、病人、存在营养风险或营养不良人群等特定人群，不得使用生产工艺、原料名称等明示、暗示其

固体饮料，字号不得小于同

一展示版面其他文字。

直接提供给消费者的蛋白固体饮

料、植物固体饮料、特殊用途固体饮

料、风味固体饮料，以及添加可食用菌

种的固体饮料最小销售单元，还应在同

一展示版面标示“本产品不能代替特

殊医学用途配方食品、婴幼儿配方食品、

保健食品等特殊食品”作为警示信息，

所占面积不应小于其所在面的20%。

**规范广播电视台和网络视听领域经纪活动**

《广播电视台和网络视听领域经纪机

构管理办法》自2022年6月30日起施

行，对相关领域的经纪活动作出进一步

规范。

本法进一步明确湿地保护与合理利

用的关系。比如，规定省级以上人民

政府及其有关部门根据湿地保护规划

和湿地保护需要，依法将湿地纳入国

家公园、自然保护区或者自然公

园；在湿地范围内从事旅游、种植、

畜牧、水产养殖、航运等利用活

动，应当避免改变湿地的自然状况，

并采取措施减轻对湿地生态功能的不

利影响。

**境外机构投资者投资中国债**

**券市场更便利**

中国人民银行、证监会、外汇局发

布联合公告，进一步便利境外机构

投资者依法合规投资中国债券市场，

自2022年6月30日起施行。

公告明确了各方权责，支持境外

机构投资者直接或通过互联互通方式

投资交易所债券市场，自主选择交易

场所。

入市程序方面，境外机构投资者以

法人身份入市。对于拟备案机构及已

备案机构的新增产品，无需再逐只产

品备案。对于已备案的产品，在银

行间债券市场既可以保留现有债券账

户，也可以归并至法人层面，相关金

融基础设施应当提供非交易过户服

务。

(新华社北京5月31日电)

## 世卫专家：

# 猴痘不会全球大流行

过空气传播。

猴痘与天花同属正痘病毒属。世卫组织数据显示，天花疫苗对猴痘病毒有效率达到85%。不过，一些科学家认为，自1980年世卫组织宣布消灭天花以来，人们对猴痘的免疫力在下降，是猴痘感染在过去几十年增多的原因之一。

刘易斯表示，尚不确定先前接种过天花疫苗的人群还具备多少免疫力，因为距离接种已有至少40多年。她说，世卫组织当务之急是阻止猴痘传播，以防它在新的地区“扎根”。

她强调，需要提高风险人群的防范意识、尽早发现病例、隔离感染者并追踪其密切接触者。

“如果我们都能迅速反应，一起努力，将能够阻止这种情况。”刘易斯预计，“我们将能够在猴痘传播至更多脆弱人群、在它取代天花之前阻止它。”

猴痘是一种病毒性人畜共患病，主要在非洲西部和中部地区流行，不易发生人际传播，但接触感染者的破损皮肤、体液、飞沫等可能感染。感染初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大等，之后可发展为面部和身体大面积皮疹。多数感染者会在几周内康复，也有感染者病情严重甚至死亡。

猴痘疫情先前很少出现在非洲大陆以外地区，但今年5月以来，全球20

多个非猴痘流行国家陆续报告200多例猴痘确诊病例和100多例疑似病例，英国、西班牙、葡萄牙等欧洲国家病例较多。

英国累计确诊猴痘感染病例179例。英国卫生安全局、苏格兰公共卫生局、威尔士公共卫生局和北爱尔兰公共卫生局30日联合发布指南，建议可能或已确诊猴痘的人员在出现症状时应避免与其他人接触、避免性行为；在外出就医时应确保遮盖病灶并戴口罩，尽可能避免乘坐公共交通工具；患者如健康状况良好，可在遵循新建议并接受卫生部门监管等条件下居家隔离；与猴痘患者接触人员也将接受风险评估，并在必要时隔离21天。

总书记和人民心贴心

## “当好生态环境保护的哨兵”

2021年2月3日，习近平总书记来到贵州省考察调研。在乌江六冲河段化屋码头，他察看了工作人

员展示水质监测结果。贵州省生

态环境监测中心水室负责人傅成诚

就在现场。新华社记者近日回访了

傅成诚，以下是他的自述与心

声——

那天，我们正在江边检查乌江

水质监测分析结果，总书记走过来

，同我们亲切交流，当时的场景

到现在还印在我的脑海里。

我们把现场采集的水样递给总

书记，并向他汇报：经过检测，水

质达到一类。总书记高兴地说：

“说明上游治理得好。”码头上寒风

凛冽，总书记的肯定，让我和同事

们心里暖暖的。

总书记沿江岸步行察看乌江生

态环境和水质情况，肯定了加强入

河排污口管理和水质监测体系建设

的做法。他强调，要牢固树立绿水青

山就是金山银山的理念，守住发展

和生态两条底线，努力走出一条生

态优先、绿色发展的新路子。听了

总书记的话，既让我们感到振奋，

又觉得自己身上的担子更重了。

乌江是贵州省第一大河、长江上

游右岸最大支流。我干环境质量

监测工作10年了，目睹了乌江流

域生态环境的变化。

曾经有一段时间，由于沿岸工

业企业经营粗放、沿河网箱养殖超载、两岸污水处理滞后等原因，乌江流域污染严重，一度被人称为“污水”。这几年，省里“铁腕”治污，乌江生态环境质量明显改善，水质优良率稳中提升。

总书记说：贵州真是山好水好，一

定要保护好这片绿水青山。牢记总

书记嘱托，我一定要做好生态环境监

测工作，当好生态环境保护的哨兵。

我们每天工作的第一件事就是检查全

省各地的水质监测数据，并对异常数

据进行分析研判。去年夏天，配合国

家对赤水河入河排污口排查，我和同

事们顶着烈日，用两天半时间实地走

访赤水河一个河段的35条一级支流，

完成数据分析研判。一个个都晒成了

“红脖颈”。同事们说，晒掉一层皮也

不能耽误监测。

我们水环境监测能力也在提升。

去年10月，贵州65个长江经济带水